



# Bysterské noviny

Ročník IX., číslo 95

NOVINY MĚSTA BYSTRÉHO

květen 2004

## Co se děje na radnici...

**Výpis z usnesení rady města č. 30 ze dne 14. 4. 2004**

**Rada města SCHVALUJE:**

Výroční zprávu o hospodaření ZuŠ.

Finanční příspěvek města pro účastníky Youth campu 2004 ve výši 40 % nákladů na dopravu autobusem.

Žádost OS Lyžařského klubu o souhlas s rekonstrukcí lyžařského vleku v lyžařském areálu Hamry.

**Rada města BERE NA VĚDOMÍ:**

Kontrolu plnění usnesení RM č. 29 ze dne 25. března 2004.

Program na setkání obcí Bystré.

Kulturní program naší delegace na Festivalu Cultural Village of Europe 2004 v Paxosu.

Žádost paní Jany Jílkové o pronájem nebytových prostor na náměstí.

Povolení MŠMT ČR na zřízení školního klubu při ZŠ.

**Výpis z usnesení rady města č. 31 ze dne 26. 4. 2004**

**Rada města SCHVALUJE:**

Zřizovací listinu JPO II Bystré.

Návrh smlouvy s firmou Econviconsult, s. r. o. Brno s podmínkou, že rozbor vody budou prováděny akreditovanou laboratoří.

Výběr účastníků na Youth camp 2004 losováním ze všech přihlášených účastníků.

**Rada města POVĚŘUJE:**

Starostku jednáním s Úřadem práce ve Svitavách.

Místostarostu projednáním vypouštění víceúčelové vodní nádrže s vedením místního Rybářského svazu.

**Rada města BERE NA VĚDOMÍ:**

Kontrolu plnění usnesení RM č. 30 ze dne 14. dubna 2004.

Informaci místostarosty o jednání s dechovou hudbou Bystré.

Informaci Mgr. Neuderta o průběhu jednání Veřejného diskuzního stolu, které pořádalo společnost A 21, týkající se Plazmatronu.

**Výpis z usnesení rady města č. 32 ze dne 10. 5. 2004**

**Rada města SCHVALUJE:**

Mandátní smlouvu s daňovou poradkyní RNDr. Kárskou.

Žádost ředitele ZŠ o provedení rozpočtové změny.

Použití finančních prostředků z výtěžku vyúčtování provozu veřejných hracích přístrojů ve výši 20.210,- Kč na veřejně prospěšný účel - výstavbu veřejných WC.

Smlouvu na provedení ohňostroje v rámci oslav 100. výročí otevření ZŠ.

**Rada města BERE NA VĚDOMÍ:**

Kontrolu plnění usnesení RM č. 31 ze dne 26. dubna 2004.

Informaci místostarosty týkající se jednání s Policií ČR, obvodní oddělení Polička o regulaci dopravy při oslavách 100. výročí otevření ZŠ.

Program návštěvy žáků z Hohenemsu.

Informaci místostarosty týkající se čištění koryta bysterského potoka.

Povolení Pardubického kraje k uspořádání veřejné sbírky na opravu zvonu v kostele sv. Jana Křtitele.

Informaci místostarosty o jednání s firmou Sita.

## Oznámení o konání veřejné sbírky

Oznamujeme občanům, že Město Bystré pořádá v době od 15. 5. 2004 do 15. 9. 2004 veřejnou sbírku na opravu zvonu v kostele sv. Jana Křtitele v Bystrém. Své finanční příspěvky do této sbírky můžete odevzdat do sběrné pokladničky v podatelně Městského úřadu Bystré. Město Bystré předem děkuje všem, kteří přispějí jakoukoliv částkou. Po ukončení sbírky bude její výtěžek zveřejněn v Bysterských novinách. **Jana Báčová**

## Informace z investiční výstavby

**Dokončení rekonstrukce a modernizace školských zařízení města Bystré**

1) Rozsah prací:	16 231 257,- Kč
a. Dokončení projektové dokumentace	200 000,- Kč
b. I. etapa: stravovací pavilon - dokončení	9 944 457,- Kč
c. I. etapa: stravovací pavilon - spojovací krček	1 027 112,- Kč
d. II. etapa: nový pavilon - obvodový plášť, střecha	5 059 688,- Kč
2) Finanční podíly:	
a. Město Bystré (projekty, školní vybavení, DPH)	1 231 257,- Kč
b. Ministerstvo financí ČR (účelová dotace)	15 000 000,- Kč

**Rekonstrukce městské památkové zóny - nám. Na Podkově**

1) Rozsah prací	1 600 000,- Kč
a. Dokončení žulových chodníků u kostela	
b. Provedení vstupní žulové plochy před kostelem	
c. Veřejné osvětlení a příprava pro osvětlení kostela	
d. Dokončení terénních a sadových úprav	
2) Finanční podíly:	
a. Město Bystré	800 000,- Kč
b. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (účelová dotace)	800 000,- Kč

**Rekonstrukce ulice Vedřelova - v případě potvrzení státní dotace z Programu obnovy venkova**

1) Rozsah prací:	739 257,- Kč
a. Dokončení oprav vodovodních přípojek	
b. Oprava komunikace	
c. Komunikační napojení nemovitostí	
2) Finanční podíly:	
a. Město Bystré	517 480,- Kč
b. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (účelová dotace)	221 777,- Kč

**Dokončení ulice Nad Kašpárkem a napojení ulice Družstevní - v případě potvrzení státní dotace z Programu obnovy venkova**

1) Rozsah prací - ulice Nad Kašpárkem:	500 000,- Kč
2) Rozsah prací - ulice Družstevní	595 743,- Kč
a. Dokončení technické infrastruktury - ulice Nad Kašpárkem	
b. Provedení oprav vodovodních přípojek - Družstevní	
c. Oprava komunikace a napojení	
d. Komunikační napojení nemovitostí	
e. Rekonstrukce veřejného osvětlení, kabelizace MR	
3) Finanční podíly:	
a. Město Bystré	971 020,- Kč
b. Ministerstvo pro místní rozvoj ČR (účelová dotace)	178 722,- Kč

**Dokončení rekonstrukce veřejného WC**

1) Rozsah prací:	290 000,- Kč
a. Dokončení stavebních úprav - WC ženy, WC muži	
b. Montáž zabezpečovacího zařízení	
c. Komunikační bezbariérové napojení	
2) Finanční podíly:	
a. Město Bystré	145 000,- Kč
b. Pardubický kraj (účelová dotace)	145 000,- Kč

## Upozornění pro nájemce pozemků

Upozorňujeme občany, kteří mají v pronájmu pozemky ve vlastnictví města, že nájemné je splatné do 30. 6. 2004 v podatelně Městského úřadu Bystré. **Jana Báčová**

# Sloupeček na červen

.....o křivatosti

Některé ráno vstanu a dívám se na svět úkosem. Než se probudím, strnu v šíji, nejspíš tak v úhlu 30 stupňů k podélné ose těla a jakýkoliv pokus o narovnání krční páteře máří příšerná bolest.

Při čištění zubů si poplivu tričko. Při močení si připadám jako čarostřelec se zavázanýma očima, protože nemohu se nachýlit nad mísu, odhaduji cílovou stanici odkládaných tekutin jen podle zvonění o porcelán. Veliké obavy mám při snídani - co když jídlo nebude mít sílu vyškubnout se gravitaci a uloží se mi v tvářích jako syslovi? A co když tam dobroty i podlehnou enzymům a baktériím a založí kompost a proděraví mi tvář a doktor mi pak bude muset udělat umělou z plechu? Bohudíky, nestalo se.

Naopak jsem zjistil, že na řadu věcí díky křivatosti páteře nahlížím ze zcela nového úhlu: některé kopce se mi srovnaly do roviny a já se tolik nenadřel, po jiných zase chodím jako moucha po obrazu mocnáře. Dodatečně se omluvám hokejovým reprezentantům USA - křivě jsem se podíval na část utkání s našimi a hned cowboyové vyhrávali 2:0, aby ne, když to měli z kopce...

Výhody křivatosti krční páteře oceňuji při nákupech. Pokladní sečte položky a vysloví ortel. A narazí na můj podezřele nachýlený pohled. Znovu nadřáždí mašinu a ejhle! padesátník doma! Když ale uvidí, že ani tohle mě neodchýlilo, přejde do útoku, že takový chytráky, co neumějí slušně upozornit na chybu a dělají ksichty, má nejradši....

Přes všechny tyto výhody jsem se rozhodl navštívit lékaře. S důvěrou sděluji, že mi doporučil dobrou masérku a ionty zlata do těla. Věřil jsem mu to celej nakřivo. Ale ono to opravdu pomohlo. A z toho plyne: důvěřujte svým lékařům a ryzímu zlatu v jakémkoliv podobě, ať nejste křiví nebo - v horším případě - bezpáteří.

V úctě Váš JP., www.bystre.web.tiscali.cz

# Jak jsme začínali

## K 50. výročí založení fotbalového oddílu TJ Sokol Bystré

Byli jsme třicátníci a měli náramnou chuť hrát fotbal. Začínat se sportovní činností v třiceti letech není právě snadné, vždyť mnozí sportovci pomýšlejí v těchto letech na odchod. A my jsme tehdy začínali...

Bysterský fotbal měl již tradici. Za první republiky se hrálo na hřišti SK Sokol Bystré mezi ulicemi Dejvická a Sokolovská (říkalo se tam U Křížka nebo Za Leinweberovou cementárnu), a my jsme chodili zápasy okukovat, ti starší hráli za dorost. Sportovní klub měl své sídlo v Panském domě a převlékárnu v Plškově truhlárně. Zápasy oznamovala vyvěšená vlajka a každý z nich byl naším svátkem.

Vývoj bysterského fotbalu byl přerušen zrušením hřiště a odchodem hráčů za zaměstnáním. My mladší jsme se ještě pokusili obnovit fotbal za protektorátu a po okupaci, ale nepodařilo se to. A tak vzkříšení přišlo až v březnu 1954. Několikrát jsme se sešli v podvečer na sokolském cvičišti, ale velkým dnem se stala neděle 4. dubna 1954. První náš zápas měl být sehrán v Jedlově na hřišti (louce) u Rychty. Plakáty zvaly občany a mládež k účasti. Naneštěstí přišel déšť a louka se podobala plaveckému bazénu. Vybavení nám půjčila TJ Slovan Polička a pomohl nám k tomu Karel Libra. V těžkých podmínkách jsme uhráli výsledek 1 : 1. To bylo povzbuzující a podnítilo nás k založení oddílu.

Sešli jsme se v hostinci U Bednářů a ustavili oddíl TJ Jiskra Bystré. Domnívali jsme se, že při ZV ROH Vitka bude mít lepší materiální podmínky k činnosti. Pak ale místní jednota TJ Sokol (tehdy DSO Sokol) projevila ochotu zařadit oddíl kopané mezi své sportovní složky, rozšířit za pomoci MNV cvičiště na rozměry fotbalového hřiště a oddíl vybavit, což se stalo.

Měsíc duben byl naplněn usilovnou prací. Hráči a příznivci kopané odpracovali 960 hodin na úpravě povrchu hřiště, hrubou práci vykonali buldozer. Dne 1. května 1954 bylo hřiště slavnostně otevřeno turnajem, kterého se zúčastnily mimo náš oddíl TJ Slovan Polička, PDA (Posádkový dům armády) II Polička, v kterém jsme sice neměli šanci, ale i tak čestně obstáli.

Náš fotbalový oddíl sehrál v roce 1954 28 utkání, z toho 14 přátelských a 14 mistrovských

v přeboru okresu Polička. Na domácí půdě jsme odehráli osmnáct utkání. Z celkového počtu jsme vyhráli devět utkání, dvakrát hráli nerozhodně a sedmkrát prohráli. Nastříleli jsme 67 branek a obdrželi 114. Z toho je jasné, kde nás tlačila bota. Třebaže výsledky nebyly nijak povzbuzující, diváci na naše zápasy chodili, před zápasy obešla hřiště dechová hudba poštmitra Jaroslava Beneše, a také na zájezdech nás doprovázeli fanové.

U zrodu oddílu stáli: Josef Bureš, Jan Čípa, Miloslav Dvořák, Zdeněk Fric, Jaroslav Gloser, Andrej Havran, Karel Libra, Ivan Marek, Zbyšek Marek, Miloslav Mitáš, František Moravec, Adolf Navrátil, Josef Otcovský, Jaroslav Pruška, Karel Pruška, Arnošt Štaud, Josef Weis a postupně několik mladších hráčů. Pomoc nám poskytovali příznivci a funkcionáři TJ Sokol.

Pro zajímavost přehled utkání v roce 1954:

Sokol Bystré : Slovan Polička	1 : 1
Sokol Pomezí	3 : 5
Slovan Polička	3 : 6
PDA II Polička	1 : 4
Slovan Polička	2 : 0
Sokol Rohozná I	0 : 16
PDA Polička II	2 : 1
Sokol Rohozná II	0 : 3
Tatran Polička	1 : 4
Lokomotiva Polička	2 : 3
Sokol Vítějeves	2 : 3
Jiskra Brněnec	0 : 13
Jiskra Olešnice	0 : 6
Sokol Pomezí	7 : 1
Sokol Pomezí	4 : 2
Sokol Pomezí	1 : 3
Slovan Polička	3 : 2
Sokol Rohozná I	2 : 10
Sokol Rohozná II	2 : 4
Tatran Polička	3 : 5
Lokomotiva Polička	2 : 2
Sokol Vítějeves	5 : 2
PDA II Polička	1 : 5
Sokol Jimramov	8 : 2
Sokol Jimramov	1 : 2
Sokol Baník	7 : 2
Jiskra Olešnice	1 : 5
PDA II Polička	3 : 2

Základ pro znovuoobnovení bysterského fotbalu byl položen v roce 1954. Sotvakdo napíše statistiku výsledků za uplynulých padesát let. Ale to není podstatné. Podstatné je, že se těší zájmu mladých a přízni veřejnosti. Tak ať kráčí úspěšně do druhé padesátky, to mu přejí veteráni.

Jaroslav Gloser



Zleva v dresech: Jaroslav Král, Ivan Marek, Jaroslav Pruška, Jan Čípa, Zbyšek Marek, Břetislav Skalský, Andrej Havran, Jindřich Dufek, Karel Fric, Jaroslav Gloser

## Náplň práce Informačního centra

**nám. Na podkově 2, Bystré**

- informace o možnostech ubytování a stravování v Bystrém a přilehlém regionu
- rezervace ubytování v Bystrém
- poskytování informací o kulturním a sportovním dění v Bystrém a jeho okolí
- informace o památkách, historii, přírodních či jiných turisticky atraktivních místech
- vyhledávání autobusových a vlakových spojení po celé ČR
- prodej propagačních materiálů (mapy, pohlednice s regionální tematikou....)

# 100. výročí otevření školy ve fotografiích

Další fotografie a texty vyjdou v příštím čísle Bysterských novin



*Mažoretky ze Zuš*



*Pěvecký sbor Cantilena*



*Setkání s učiteli v obřadní síni*



*Dechová hudba*



*Pěvecký soubor Notička*



*Klub rodáků a přátel města Bystře v Brně zasadil památnou lípu u kostela sv. Jana Křtitele v Bystřem a 22. 5. 2004 v 10:30 h ji za účasti představitelů města, kmotrů a členů Klubu rodáků v Praze pokřtil.*



*Výstava ve škole*



*Hudební skupina LUFK*

# Ukázky z literárních prací žáků základní školy

## Mým rodištěm je Bystersko

Není to však jen moje rodná krajina, je to místo celého našeho rodu. Ty hluboké rodové kořeny nejsou jediným důvodem mé zvláštní lásky k tomuto kusu překrásné země. Ona je vskutku básnický hezká. Je také paletou barev pro malíře. Vůbec se proto nedivím, že sem například jezdil Jaroslav Vrchlický a Teréza Nováková.

Mám rád ty naše louky, lesy, stráně i rybníky. Rád chodívám cestou k Hamrům, kterou šlapával i Vrchlický. Znáš tuto krajinu důvěrně, proto ve mně vyvolává jeden alšovský obrázek za druhým.

Tuhle vidím rybníček se starou vrbou, v louce potůček, děvčátko trhající pampelišky.

Tady znám všechny polní cesty i lesní stezky. Znáš i ty nejvšednější a nenápadné. Krása našeho kraje není nějak zvlášť nápadná.

Já si však myslím, že právě v té prostotě je obsaženo vše, co člověk může chtít.

**Miroslav Putnar, IX. třída**

Milá školo,

příše se rok 2004 a já chodím do pátého ročníku ZŠ. Když v roce 1904 usedali do tvých lavic první žáci, jejich nejmodernější vybavení byl kalamář a kuličkové počítadlo.

Tehdy by nikoho nenapadlo, že o sto let později budou zasedat žáci k nejmodernější výpočetní technice.

A tak Ti, milá školo, přeji, abys byla stále tak pevná ve svých základech, krásná na pohled, vlídná a shovívavá uvnitř.

Přála bych si, abys zde byla i za dalších sto let, možná, že v té době Ti k výročí bude přát některý z mých potomků.

**Iveta Staňková, V. třída**

## Každý z nás chodil někdy do školy

Před devíti lety jsem i já poprvé usedl do školní lavice. Jako by to bylo včera! Vzpomínám, jak jsme se v první třídě učili číst a psát první slabiky. Postupem času jsme byli starší a učivo začalo být náročnější, přibývaly předměty, úkoly i nároky na nás.

Zažili jsme spoustu veselých příhod nejen v lavicích, ale i na školních výletech. Teď jsme došli do deváté třídy, jsme ze všech žáků nejstarší, máme nejvíce zkušeností a zážitků. Přišlo rozhodování, co bude dál. Kam půjdu studovat?

Uvědomuji si, že letošní prázdniny již budou jiné. Na jejich konci se už nevrátíme do naší základní školy. Rozběhneme se do všech

koutů naší země. Pro nikoho z nás to nebude lehké, ale naši učitelé nás na tyto okamžiky připravili a já věřím, že dobře, jak nejlépe uměli. Nezbyvá než škole i učitelům poděkovat za jejich snahu a trpělivost, protože to s námi neměli vždy lehké. Věřím, že do školy se budeme vracet jako ptáci z dalekých cest. Něco tajemného nás bezpečně přivede zpátky jako vlaštovky, které přes pevniny a moře zamíří ke starému hnízdu - pod starý krov.

**Jan Koza, IX. třída**

Každý z nás si tím projde, naposledy vezme známý klíč, přejde schody známé a najednou zjistí, že je cosi pryč.

Odcházíme z místa známého, kde jsme prožili dobré i zlé. Prošli jsme si tím, čím jsme si projít měli. Někteří se na odchod těší, jiní mají strach z neznámého, dosud nepoznaného. Přejdeme do nových míst, mezi nové lidi, budeme vystaveni novým nárokům a požadavkům. V tomto okamžiku začínáme vzpomínat. Výsledkem je pocit, že opouštíme něco ryze pozitivního a máme strach z neznámé budoucnosti. Jedná se o jistý posun z období dětství o krůček blíž k dospělosti.

Myslím si, že přišel čas na změnu. Už jsme připraveni zkusit něco nového. Nezbyvá než poděkovat základní škole za to, co nám dala, a musím říci, že se sem budeme všichni rádi vracet a s úsměvem budeme vzpomínat na léta prožitá v jejich útrobách. Díky, a na viděnou!

**David Gírgle, IX. třída**

Opět se před námi rýsuje nový školní rok, plný opáček a zkoušen, prostě celý ten známý každodenní koloběh a my si zase dáváme závazek: začít tento ročník s čistým kontem, novým elánem a nadšením.

Už je to tady. Zvonek ohlašující začátek školního roku, školního dne i každé školní hodiny. Žáci, vytrénovaní dlouholetým trenikem, dosahují obdivuhodných výkonů, neboť dokáží prolétnout úzkými dveřmi pro dvě osoby i v počtu pěti až sedmi dětí.

Náhodný pozorovatel by se mohl domnívat, že žáci touží po vědění, a proto se do budovy školy hrnou přímo nezadržitelně. Ale člověku znalému je naprosto jasné, že hnací silou jsou dosud neopísané úkoly.

Šatna je zamčena. Stává se nedobytnou pevností, problém vyřeší pan školník, který ji odemkne. V tento okamžik se zaplní drátěná klec jakousi zmítající se hmotou lidských těl. Šatna připomíná mlýnek na maso. Jedním koncem se do ní cpou děti a druhým vycházejí poněkud útlejší, bez kabátů, a trochu semletější, vždyť tam byla mela.

**Pavel Freisleben, VII. ročník**

Českomoravská vysočina je kraj, kde se narodili a žili moji předkové, kraj, kde jsem se narodil a žiji také já. Mám rád tu krásnou, trochu drsnou krajinu, která se rozprostírá kolem. Je to kraj plný kopečků, lesů, luk a polí, kraj plný zahrad, domů a milých lidí.

Jeho kouzlo vábilo už odedávna spisovatele, malíře a jiné umělce, kteří sem přijížděli třeba i z daleka, aby mohli jeho krásu zachytit ve svých dílech. Snad nejnámější z nich byl básník Jaroslav Vrchlický, který svou lásku k tomuto kraji vyjadřoval v básních, nebo hudební skladatelé Bohuslav Martinů, který se narodil v nedaleké Poličce a Vysočině věnoval krásnou hudbu. A já se tomu ani trochu nedivím, mám to zde také rád.

Žiji zde celý svůj život, od mateřské školky. Mám zde hodně přátel a kamarádů a žije zde i většina mé rodiny. S kamarády se denně vídáme nejen ve škole, ale i venku, když spolu podnikáme různé výlety do okolí, nebo když spolu jdeme rybařit. I u vody je totiž krásně. Nejkrásnější je to brzy z rána, když se na trávě třpytí první kapky rosy a nad hladinou rybníka se vznášá mlhavý opar. A co teprve, když si pořádně zachytáme!

Naše škola slaví v letošním roce sto let. Určitě sem v tyto dny přijede hodně lidí, kteří si zde zavzpomínají nejenom na chvíle prožité ve škole, ale kteří si také přijedou prohlédnout, co je v našem kraji nového.

Každý, kdo zde žil, se sem bude jistě vždy rád vracet. Ani já bych odtud nemohl odejít. Tato krajina navždy zůstane v srdcích lidí, kteří zde prožívali svůj život, nebo alespoň jeho část.

**Jiří Tesař, VIII. B**



Červen 2004

**4. 6. Pátek 20:00 hod.**

**Kill Bill 2 (USA)**

Nevěstě zbývá zabít ještě Elle Driver, Budda a samozřejmě Billa. Ti tři však už tuší, co jim hrozí - a myslí si, že jsou připraveni... Navíc je třeba ještě spoustu věcí dopovědět a objasnit: Co se vlastně stalo v kostele v texaském El Pasu? A proč se to stalo? Dokáže Nevěsta naplnit krvavou pomstu tak, jak si naplánovala? To vše v druhé části mistrovského akčního hitu Quentina Tarantina.

Akční, vstupné 35,- Kč, 120 min., mládeži do 15 let nevhodný, titulky

**11. 6. Pátek 20:00 hod.**

**Kameňák 2 (ČR)**

Zázračný erektivní pramen vyschl, zatímco babka Kropáčková sexuálně likviduje jednoho mladíka za druhým! Policejní náčelník Pepa Novák má v bláznivé komedii Zdeňka Trošky znovu hlavu plnou starostí.

Komedie, vstupné 35,- Kč, 100 min., mládeži do 12 let nevhodný

*Pokračování na str. 6*

# Bystré má mistryni republiky!

Vážený čtenáři, přináším Vám nové zprávy z činnosti místního oddílu kickboxu ARÉNA VYSOČINA a hned v úvodu bych se s Vámi podělila o velkou radost z úspěchu naší závodnice. Iva Hanzlová vybojovala na mezinárodním turnaji CZECH OPEN v Praze 1. místo a stala se ve své váhové kategorii mistryni republiky!

Výsledková listina:

KICKBOX - ARÉNA VYSOČINA

## NÁRODNÍ POHÁR MORAVA

### Rožnov pod Radhoštěm 3. dubna 2004

Juniorů (light-contact):

David Gírgle (kategorie do 60 kg) - 2. místo  
Martin Pruška (kategorie do 50 kg) - 2. místo  
Patrik Váchal (kategorie do 40 kg) - 4. místo

Juniorů (light-contact):

Ivana Hanzlová (kategorie do 50 kg) - 2. místo  
Jana Večeřová (kategorie do 40 kg) - 3. místo  
Pavla Dvořáková (kategorie do 60 kg) - 4. místo  
Další naši nadějní závodníci (Pavel Freisleben, Vít Freisleben a Monika Staňová) nemohli pro zranění startovat.

### Mezinárodní turnaj CZECH OPEN Praha 7. - 8. května 2004

Juniorů (light-contact):

Ivana Hanzlová (-50 kg) - 1. místo  
Monika Staňová (-60 kg) - 4. místo  
Pavla Dvořáková (-60 kg) - 6. místo  
Juniorů (light-contact):  
Vít Freisleben (-50 kg) - 11. místo

Vítek předvedl i přes zdánlivě horší umístění skvělý výkon, protože ve své váze měl přes 20 účastníků. Další naše „želízko v ohni“ - Pavel Freisleben z důvodu zranění ještě nestratoval.

## Představujeme naše nejlepší:

### Ivana Hanzlová

- 15 let, kategorie light-contact ve váze do 50 kg  
- s kickboxem začala v lednu 2003  
- turnaje a umístění:  
MEZINÁRODNÍ TURNAJ Most, prosinec 2003 - 2. místo  
ARENA CUP Brno, únor 2004 - 3. místo  
NÁRODNÍ TURNAJ MORAVY, Rožnov, duben 2004 - 2. místo  
CZECH OPEN Praha, květen 2004 - 1. místo

Prosadit se v tvrdém sportu jako je kickbox je velmi těžké, vstoupit do ringu a bojovat ještě těžší a vyžaduje to tvrdou přípravu a odvalu. Iva je příkladem pevné vůle, odříkání, dřiny, talentu, ale i skromnosti. A díky tomu patří během

jednoho roku k absolutní špičce České republiky. Letos má životní šanci startovat za Českou republiku na mistrovství světa ve Švýcarsku, neboť je v současné době ve své váze v bodovém hodnocení první. Ivu čeká 12. června poslední bodovaný turnaj NÁRODNÍ POHÁR ČECHY v Mostě. Pokud se Ivě podaří umístit se do druhého místa, pojedí ve dnech 13. - 19. září na MS WKA Švýcarsko, Basel. Všichni věříme, že to dokáže.

*Ivo, proč jsi začala s tímto sportem?*

V Bystrém není moc možností, a tak jsem přivítala, že se tu objevil nový druh sportu. Mimo to mě vždy bojové sporty zajímaly a lákaly. Hned po prvních hodinách tréninku jsem věděla, že je to „to pravé“.

*Kickbox je tvrdý sport o odříkání, pevné vůli a disciplíně. Ani to tě neodradilo?*

Ne, naopak. Tento sport mě začal velice bavit. Tréninky byly a jsou velmi fyzicky i psychicky náročné, ale pokud jsou podané se zaujetím a nadšením, tak vás tento sport „chytne a už nepustí“. Trénovat nás začalo dvakrát tolik. Ne každý vydržel. Ale ti co zůstali, vytvořili dohromady s trenérem úžasnou partu, která dovede tvrdě pracovat, ale zároveň se i dobře bavit. V ringu bojuje každý sám za sebe, ale slyším, jak mě ostatní povzbuzují a vím, že mi přejí úspěch. Jsme totiž tým, který si navzájem úspěchy nezávidí, ale přeje. A já vím, že moje výhra je i jejich a naopak.

### Pavla Dvořáková

- 14 let, kategorie light-contact ve váze do 60 kg  
- s kickboxem začala v lednu 2003

*Pavlo, i tebe se zeptám, proč jsi začala s tímto sportem a hlavně, proč jsi u něj vydržela?*

Na úplném začátku byla zvědavost a chuť vyzkoušet si něco nového. Svou roli sehrál i můj zájem o bojová umění. Teď, po roce a půl trénování, by mě ani ve snu nenapadlo s tímto sportem skončit. Tréninky a zápasy jsou tvrdé a náročné, často si sáhnete až na dno svých sil, ale o to víc pak hřeje pochvala od trenéra nebo kamarádů z oddílu, pokroky a úspěchy, kterých dosáhnete. Když jdete do ringu, máte trochu strach, ale když je po zápase, máte úžasný pocit. A je jedno, jestli jste v tu chvíli vítěz nebo poražený.

### Monika Staňová

- 15 let, kategorie light-contact ve váze do 60 kg  
- s kickboxem začala také v lednu 2003

*Moniko, začala jsi trénovat zároveň s Ivou a Pavlou, zúčastnila jsi se stejných turnajů s většími či menšími úspěchy, podělíš se také se čtenáři o své názory a pocity?*

Od malička jsem sportovala, vyzkoušela jsem různé druhy sportu, ale nejvíce mě zaujal právě kickbox. V tomto sportu si každý prověří své možnosti. Nelze v něm šdit, protože úspěch nezáleží na tom, jestli máte, či nemáte talent, ale na tom, jak dobře a poctivě trénujete. Samotný talent je vám k ničemu. Musíte dřít a dřít. Ale zároveň vás to musí bavit, musí se vám chtít trénovat, musí se vám chtít být lepší a lepší, jinak po první ráně utečete z ringu a už se tam nevrátíte. Ale jsme teprve na začátku a musíme ještě hodně trénovat, jestli chceme mít úspěch, protože většina našich soupeřů se tomuto sportu věnuje déle než my a mají lepší zázemí.

Tak to byly naše nejlepší juniorky, které čeká 12. 6. 2004 NÁRODNÍ POHÁR ČECH v Mostě, kde Iva Hanzlová bude bojovat o účast na mistrovství světa. Za juniory pojedí soutěžit Pavel Freisleben (pro zranění není jeho účast jistá) a David Gírgle, se kterými bych Vás blíže seznámila příště.

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří přejí našim sportovcům úspěchy a v rámci svých možností je podporují. Děkuji i rodičům dětí, kteří jim fandí a podporují je nejen psychicky, ale především finančně, protože tento sport nepatří k nejlépejšímu. Děti si hradí veškeré náklady na cestování, ubytování na závodech, startovné a nemalé peníze je stojí vybavení (boxerské rukavice, chrániče na celé tělo, ochranná přilba...), které je z důvodu bezpečnosti pro každého povinné.

Kickbox je pro mnohé ještě neznámý a možná i nezvyklý sport, ale je to sport jako každý jiný. Přináší s sebou nekonečné hodiny dřiny a odříkání, radosti z výher i zklamání z případného neúspěchu. Ale já osobně si myslím, že z ringu nemůže odejít nikdo poražený, protože kdo tam jednou vstoupil, už je vítěz. Když ne nad soupeřem, tak určitě sám nad sebou.

**A. Prušková**

# Základní škola v Bystrém slaví velký úspěch

Ivana Hanzlová, žákyně IX. ročníku základní školy, dosáhla významného úspěchu v prestižním turnaji kick boxu na Czech open Praha. Svým výkonem potvrdila svoji současnou výbornou formu a má velkou naději kvalifikovat se na mistrovství světa ve Švýcarsku a reprezentovat Českou republiku.

Ivana se tomuto sportu věnuje spolu s dalšími žáky od ledna loňského roku. Od samých začátků patřila k nejtalentovanějším členům oddílu Aréna Vysočina Bystré. V loňském roce vybojovala 2. místo v mezinárodním turnaji, který se uskutečnil v Mostě. Letos obsadila

pěkné 3. místo v turnaji Aréna Cup v Brně, poté následovalo 2. místo v Otevřeném poháru Moravy. V nejtěžším turnaji Czech open Praha dne 8. května 2004 ve své váhové kategorii do 50 kg (light-contact) dokonce zvítězila.

Po tomto velkém úspěchu bylo jejímu trenérovi Petru Gregorovi sděleno od trenéra státní reprezentace Mgr. Macáka, že Iva je v hledáčku státní reprezentace a má šanci reprezentovat Českou republiku na mistrovství světa ve Švýcarsku. Musí však potvrdit stálost své formy ještě 12. června 2004 na turnaji v Mostě. Všichni věříme, že Iva své ambice

potvrdí a kvalifikační turnaj úspěšně absoluuje.

Trenér Petr Gregor, dřívější člen Aréna Cup Brno, za svoji trenérskou kariéru vychoval několik mistrů republiky a nyní se po osmi letech znovu vrací do ringu, 12. 6. 2004 bude v Mostě bojovat společně s Ivou.

Oběma sportovcům i všem ostatním žákům ze základní školy, kteří se tomuto neobvyklému sportu věnují, dávájí mu celé srdce, nadšení a pílí, gratulujeme a přejeme společně s českým svazem bojových sportů hodně dalších úspěchů.

**Jana Müllerová, třídní učitelka**

## Společenská kronika

V průběhu měsíce května oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

90 roků Macků Ladislav  
 84 roků Findejsová Pavlína  
 75 roků Ing. Broj Karel, Kubásková Marie  
 70 roků Adamcová Květuše, Biberlová Libuše,  
 Rounová Božena, Hamřířková Marie

## Z bysterské matiky

*Narození:*

David Cupák, Lukáš Báča

*Sňatek:*

Jiří Strážnický - Blanka Uhlířová  
 Petr Burian - Zdeňka Chlubná  
 Vladimír Kalas - Jana Kratochvílová

*Úmrtí:*

Josefa Weisová, Miloslav Sejkora

## Hasičské okénko

Družstvo starších žáků se zúčastnilo soutěže Malé Hané v Jevíčku, kde soutěžilo celkem 36 kolektivů. Naše družstvo se umístilo na 17. místě. Od 28. - 29. května se zúčastníme jarního okresního kola hry PLAMEN v Březové.

vedoucí mládeže Zdeněk Skalník

SDH Bystré oznamuje všem svým příznivcům, že má svoji vlastní informační tabuli na náměstí naproti Řeznictví pana Slezáka. Naleznete tu informace o činnosti SDH a kulturních akcích, které pořádají.

okrskový velitel Pavel Marek



## INFORMACE OZNÁMENÍ

Svoz papírového odpadu v 2. pololetí roku 2004 bude probíhat v těchto termínech:

2. 7.	20. 7.	3. 8.	17. 8.	31. 8.
14. 9.	24. 9.	12. 10.	26. 10.	9. 11.
23. 11.	7. 12.	21. 12.		

## INZERÁT

Společnost AZ Holding a.s. se sídlem Věstín 42, 592 65 Rovečné zabývající se zemědělskou výrobou vypisuje konkurz na pozici hlavní účetní. Požadujeme středoškolské vzdělání ekonom. směru, samostatnost, praxe v oboru podmínkou. Své profily zasílejte na výše uvedenou adresu. Bližší informace na tel.: 724 205 695, pí. Vávrová.



Pokračování ze str. 4

## Červenec 2004

LETNÍ PŘEHLÍDKA FILMŮ

12. 7. Pondělí 20:00 hod.

### Umučení Krista (USA)

Naturalisticky pojednaný film herce a režiséra Mela Gibsona, jehož děj je dostatečně vystižen samotným názvem, zachycuje poslední půl den života Ježíše. Utrpení, bolest a krvavé umírání Krista v brutálně zmapované křížové cestě s Jimem Caviezelem v hlavní roli.

Drama, vstupné 35,- Kč, 127 min., mládeži do 15 let nevhodný, titulky

13. 7. Úterý 20:00 hod.

### Výplata (USA)

Geniální analytik se nechává najímat nejpřesvědčivějšími firmami na specializované tajné projekty. Aby nevyzradil žádné tajemství, vymaže mu pravidelně paměť vždy, když svoji práci dokončí. Za to je velmi dobře placen. Nyní očekává, že si za poslední tříletý projekt vydělá osmimístnou sumu, ale místo velké výplaty dostane obálku plnou náhodných předmětů. Zároveň se ovšem dozvídá velmi zářející skutečnost, že se sám před měsícem svého honoráře vzdal...

Akční thriller, vstupné 35,- Kč, 110 min., mládeži do 12 let nevhodný, titulky

14. 7. Středa 16:30 hod.

### Petr Pan (USA)

Nádherné výpravné pohádkové dobrodružství, které potěší všechny, kdo mají dětskou duši a spoustu fantazie. Svět, ve kterém je každý den novým dobrodružstvím, kde nikdy nevyrostete nebo nezestárnete.

Pohádka, vstupné 20,- Kč, 117 min., mládeži přístupný, dabing

15. 7. Čtvrtek 20:00 hod.

### Bolero (ČR)

Skupina mladíků unese z vysokoškolského klubu studentku 1. ročníku a znásilní ji. Oběť si své ponížení nechce nechat pro sebe a proto musí být umlčena. V režii kameramana a režiséra F. A. Brabce, jehož filmy byly již oceněny řadou prestižních cen, vznikl tentokrát příběh, jenž je inspirován skutečným zločinem.

Kriminální, vstupné 35,- Kč, 109 min., mládeži do 12 let nevhodný

16. 7. Pátek 20:00 hod.

### Troja (USA)

Roku 1193 před Kristem unesl Trojský princ Paris ženu Spartského krále Menelaose, krásnou Helenu a způsobil mu tak ohromnou potupu. Králův hněv vyústil v desetiletou válku mezi nejsilnějším z řeckých měst a Trojany. Historický, vstupné 35,- Kč, 160 min., mládeži do 12 let nevhodný, titulky